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(померлих або визнаних такими, що пропали безвісти) 
військовослужбовців, а також військовослужбовців, звільнених у запас 
(крім військовослужбовців строкової служби) або відставку, інвалідам 
з дитинства, багатодітним сім’ям у будівництві індивідуальних жилих 
будинків, проведенні капітального ремонту житла, у придбанні 
будівельних матеріалів; відведення зазначеним особам у 
першочерговому порядку земельних ділянок для індивідуального 
будівництва, садівництва та городництва; 

3)  організація для малозабезпечених громадян похилого віку, 
інвалідів будинків-інтернатів, побутового обслуговування, продажу 
товарів у спеціальних магазинах і відділах за соціально доступними 
цінами, а також безоплатного харчування; 

4)  вирішення питань про надання за рахунок коштів місцевих 
бюджетів ритуальних послуг у зв’язку з похованням самотніх 
громадян, ветеранів війни та праці, а також інших категорій 
малозабезпечених громадян; подання допомоги на поховання громадян 
в інших випадках, передбачених законодавством. 

     Делеговані повноваження: 
1)  вирішення  відповідно  до законодавства питань про надання 

пільг і допомоги, пов’язаних з охороною материнства і дитинства; 
2)  вирішення у встановленому законодавством порядку питань 

опіки і піклування; 
3)  подання відповідно до законодавства одноразової допомоги 

громадянам, які постраждали від стихійного лиха; 
4)  вирішення відповідно до законодавства питань про надання 

компенсацій і пільг громадянам, які постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи, в інших випадках, передбачених 
законодавством та ін. 

У м. Рівному питаннями соціального захисту населення 
займається Управління праці та соціального захисту населення 
Рівненського міськвиконкому. В структуру Управління праці та 
соціального захисту населення Рівненського міськвиконкому входять 
12 відділів, які здійснюють певні завдання у межах своїх повноважень.  

Основними завданнями цього управління є: участь у формуванні 
та забезпеченні реалізації державної політики у сфері зайнятості, 
соціального захисту населення, у тому числі ветеранів війни, праці, 
військової служби та громадян, які постраждали внаслідок 
Чорнобильської катастрофи, оплати, нормування та стимулювання 
праці, охорони і умов праці, пенсійного забезпечення, соціального-
обслуговування населення, соціально-трудових відносин; здійснення 
комплексного управління охороною праці на рівні міста; призначення 
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та виплата державної соціальної допомоги та допомоги сім’ям з дітьми, 
допомог інвалідам дитинства та дітям-інвалідам і особам, які не мають 
права на пенсію та інвалідам, встановленої законодавством; у межах 
своєї компетенції бере участь у здійсненні комплексних програм 
поліпшення обслуговування  інвалідів, одиноких  непрацездатних 
громадян, а також громадян похилого віку та сприяння всебічному 
розвитку соціального обслуговування за місцем їх проживання та ін. 

Нині на обліку в Управлінні праці та соціального захисту населення 
м. Рівного станом на 1 жовтня 2009 р. перебуває 51528 пенсіонерів, з 
них: інвалідів – 14057; дітей- інвалідів – 1356; репресованих та 
реабілітованих громадян – 496; 90 літніх громадян – 220; довічних 
державних стипендіатів – 5. В місті значна цифра і пільговиків – 52813 
осіб, а саме: ветеранів війни- 10072; ветеранів праці – 22886; дітей війни 
– 21408; особи, що постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи – 
6680; ветеранів військової служби, оганів внутрішніх справ та ін. – 1702; 
інші категорії – 799; пенсіонерів за віком – 40716; осіби, які мають 
статус постраждалого від наслідків аварії на ЧАЕС 6648.  

У Рівному проживають особи які потребують різних видів 
державних допомог. Таких осіб є 15917. 

Про цих людей, яким потрібна увага, підтримка, допомога 
піклується держава, покладаючи певні функції на Управління праці та 
соціального захисту населення виконкому Рівненської міськради.  

Тому залишається важливість і своєчасність дослідження повноважень 
виконавчих органів місцевого самоврядування у сфері соціального захисту 
на прикладі міста Рівного, адже від регулювання та управління місцевими 
справами залежить реалізація гарантованих Конституцією України 
соціальних, економічних та інших прав і свобод громадянина. 

 
 

Артемов Віталій  
(магістрант Рівненського державного гуманітарного 

університету, спеціальність „Політологія”,  
наук. керівник – к.і.н. Невинна Г.Я.)  

 
ВПЛИВ ЗОВНІШНЬОПОЛІТИЧНИХ ФАКТОРІВ  

НА НАЦІОНАЛЬНІ ІНТЕРЕСИ УКРАЇНИ 
 

Становлення України як незалежної демократичної держави 
відбувається в період кардинальних політичних та економічних зрушень 
в українському суспільстві та історичних змін в системі міжнародних 
відносин, які характеризуються виникненням нових незалежних держав, 
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появою нових регіональних центрів сили в міжнародних відносинах, 
переходом від ери конфронтації до ери відкритості і співробітництва, 
зникненням військово-політичного та ідеологічного протистояння в 
Європі. Процес державотворення і побудови вільного громадянського 
суспільства в Україні збігається з її поступовим входженням до 
світового співтовариства і пошуками нею свого місця в сучасному 
складному, різноманітному і суперечливому світі. З огляду на своє 
геополітичне становище, історичний досвід, культурні традиції, багаті 
природні ресурси, потужний економічний науково-технічний та 
інтелектуальний потенціал Україна може і повинна стати впливовою 
світовою державою, здатною виконувати значну роль в забезпеченні 
політико-економічної стабільності в Європі. 

Неодмінною умовою успішної реалізації Україною  своїх 
можливостей є її активне і повномасштабне входження до світового 
співтовариства. Долаючи кризові явища в суспільстві і торуючи свій 
шлях у світ, Україна спирається на свої фундаментальні національні 
інтереси, відповідно до яких визначаються засади, напрями, пріоритети 
та функції її  зовнішньої політики. 

Україна здійснює відкриту зовнішню політику і прагне до 
співробітництва з усіма заінтересованими партнерами, уникаючи 
залежності від окремих держав чи груп держав. Свої двосторонні та 
багатосторонні відносини з іншими державами та міжнародними 
організаціями прагне розбудовувати на основі принципів 
добровільності, взаємоповаги , рівноправності, взаємовигоди, 
невтручання у внутрішні справи. Україна не є ворогом жодної 
держави, засуджуючи війну як знаряддя національної політики, 
додержується принципу незастосування сили та загрози силою і прагне 
до вирішення міжнародних спорів виключно мирними засобами. 

Україна не висуває територіальних претензій до сусідніх держав і 
не визнає жодних територіальних претензій до себе, додержується 
принципу неподільності міжнародного миру і міжнародної безпеки і 
вважає, що загроза національній безпеці будь-якої держави становить 
загрозу загальній безпеці і миру в усьому світі. У своїй зовнішній 
політиці вона відстоює підхід «безпека для себе – через безпеку для 
всіх», в своїй зовнішній політиці спирається на фундаментальні 
загальнолюдські цінності і засуджує практику подвійних стандартів у 
міждержавних стосунках. Вважає себе нарівні з іншими країнами. 

Прикордонні держави – найближче зовнішнє середовище, від 
взаємодії з яким безпосередньо залежить мир і стабільність по всій 
периферії кордонів України, її нормальний внутрішній розвиток, 
безперешкодне і широке спілкування із зовнішнім світом. Першочерговим 
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завданням в цій сфері є укладання повномасштабних договорів про 
добросусідство і співробітництво з усіма прикордонними державами з 
метою остаточного підтвердження існуючих державних кордонів, 
створення атмосфери взаємної довіри і поваги, розбудови дружніх  і 
взаємовигідних партнерських відносин у всіх галузях. Зовнішньополітичні 
зусилля мають бути постійно спрямовані на те, щоб прикордонні держави 
утворювали навколо України надійну смугу миру і стабільності. В цьому 
контексті кожна прикордонна держава є стратегічним партнером України. 

У зв’язку з особливостями історичного розвитку і специфікою 
геополітичного і геоекономічного положення України  домінантою 
двосторонніх відносин з прикордонними державами є українсько-
російські відносини. Для України вони є стосунками особливого 
партнерства, оскільки від їх характеру значною мірою залежатиме доля 
прогресивного демократичного розвитку як України, так і Російської 
Федерації, стабільність в Європі і в усьому світі. Протидіючи будь-
яким територіальним претензіям чи спробам втручання у свої 
внутрішні справи, Україна вживатиме всіх заходів для переведення 
стосунків з Росією в русло справжнього добросусідства, взаємоповаги і 
партнерства. Україна спрямовуватиме свої зовнішньополітичні зусилля 
на те, щоб стати надійним мостом між Росією і країнами Центрально-
Східної Європи. В цьому контексті надзвичайно важливе завдання 
полягає в активізації діяльності, спрямованої на усвідомлення 
безперспективності і згубності курсу на конфронтацію в  відносинах 
України з всіма іншими державами. 

Базовою вимогою у здійсненні зовнішньої політики України є 
якнайповніше і якнайефективніше забезпечення національних інтересів 
країни. Національні інтереси України у сфері міжнародних відносин 
становлять три основні групи: 

- стратегічні та геополітичні інтереси, пов’язані з забезпеченням 
національної безпеки України та захистом її  політичної незалежності; 

- економічні інтереси, пов’язані з інтегруванням економіки 
України у світове господарство; 

- регіональні, субрегіональні, локальні інтереси, пов’язані із 
забезпеченням різноманітних специфічних потреб внутрішнього 
розвитку України. 

З метою забезпечення національних інтересів України її зовнішня 
політика постійно спрямовується на виконання таких найголовніших 
завдань: 

1.  Утвердження і розвиток України як незалежної демократичної 
держави. 

2.  Забезпечення стабільності міжнародного становища України. 
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3.  Забезпечення територіальної цілісності держави та 
недоторканності її кордонів. 

4.  Включення національного господарства у світову економічну 
систему для його повноцінного економічного розвитку, забезпечення 
потреб громадян і підвищення добробуту народу. 

5.  Захист прав та інтересів громадян України, її юридичних осіб 
за кордоном, створення умов для підтримання контактів з зарубіжними 
українцями і вихідцями з України. 

6.  Поширення у світі образу України як надійного і 
передбачуваного партнера. 

 
 

Багнюк Олександр  
(студент 5 курсу Рівненського державного гуманітарного 

університету спеціальності „Політологія”,  
наук .керівник – к.політ.н. Хаврук І.А.) 

 
ПЕРСПЕКТИВИ УКРАЇНИ  

НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 
 

Розвиток інтеграційних процесів на європейському континенті є 
безпрецедентним явищем, що визначає нинішній і майбутній поступ 
Європи. На жаль, успіхи України в цьому напрямі не переконливі. 
Головним здобутком України є майже одностайне визнання владними 
органами та політичними елітами євроінтеграції як основного напряму 
розвитку держави. Виняток – радикальні ліві політичні партії. 

Повноцінне членство в ЄС є однією з головних стратегічних цілей 
України, яка була вперше задекларована президентом України 
Віктором Ющенко одразу після його обрання на початку 2005 р. 
Європейський Союз ще не визнав Україну потенційним кандидатом у 
члени. Сучасна позиція ЄС щодо України є, в принципі, 
неоднозначною. 

Безумовно, вступ у ЄС - це правильний крок на шляху до 
процвітання країни. Та Україну ніхто просто так не прийме в це 
об’єднання, для цього повинні бути підстави й Україна повинна 
довести, що вона дійсно гідна називатися членом ЄС, забезпечивши 
внутрішній порядок, єдність влади, стабільність економіки. Головна 
перевага вступу України в ЄС полягає у можливості виходу нашої 
держави на один рівень з провідними країнами Європи та прийняття її 
до співдружності вільних, розвинутих в економічному та політичному 
плані держав. 
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Україна та ЄС погоджуються з тим, що одним з пріоритетів 
співробітництва на найближчу перспективу має стати поглиблення 
економічної інтеграції. Цю мету планується досягти шляхом укладення 
всеосяжної та поглибленої зони вільної торгівлі у рамках нової 
посиленої угоди, яка передбачатиме лібералізацію у сфері руху 
товарів, капіталів, послуг та широку гармонізацію нетарифних 
інструментів економічного регулювання (технічні стандарти). Крім 
співробітництва у рамках Плану дій, значно активізувалися відносини 
України та ЄС у низці інших галузей.  

Так, у сфері зовнішньої політики та безпеки Україна вже тривалий 
час бере участь у реалізації спільної європейської політики безпеки та 
оборони. Рамки співробітництва між ЄС та Україною у реалізації 
Європейської політики безпеки та оборони визначають угоди «Про 
визначення загальної схеми участі України в операціях ЄС з 
врегулювання криз» та «Про процедури безпеки, які стосуються обміну 
інформацією з обмеженим доступом». 

Опрацювавши дані, ми можемо зробити висновок, що з року в рік 
стабільно зростає зовнішньоторговельний оборот між Україною та ЄС 
та прямі іноземні інвестиції з країн ЄС в українську економіку.  

За результатами аналізу показників зовнішньої торгівлі товарами 
та послугами України за І квартал 2010 року ЄС був одним з 
найбільших зовнішньоторговельних партнерів України (поряд з 
країнами СНД). Так, частка ЄС у загальному зовнішньоторговельному 
обороті товарами та послугами України з країнами світу склала 28,24% 
(СНД – 40,37% відповідно). При цьому, частка експорту до ЄС - 27 
товарів та послуг українського походження становила 23,58%, а 
імпорту з ЄС  –  32,89% відповідно. 

Загальний обсяг прямих іноземних інвестицій в Україну станом на 
01.04.2010 р. з країн-членів ЄС склав 31532,9 млн. дол. США, що 
становить 78,8 % від загального обсягу прямих іноземних інвестицій в 
українську економіку. Приріст прямих іноземних інвестицій, 
здійснених в українську економіку у період з 01.04.2009 по 01.04.2010 
з країн-членів ЄС 2908,2 млн. дол. США. 

Загальний обсяг прямих інвестицій з України станом на 01.04.2010 
р. до країн-членів ЄС сягнув 6435,9 млн. дол., що складає 94,7 % від 
загального обсягу українських закордонних інвестицій (6793,2 млн. 
дол. США). 

Але головними перепонами на шляху інтеграції України до ЄС 
залишаються наступні невирішені проблеми: 

1.  Обмеженість надійного джерела та потенціалу розвитку експортних 
можливостей - стійкого платоспроможного внутрішнього ринку; 
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